



# 运河沉船,75小时紧急救援

11月8日下午,经过长达75小时的连续紧张救援,沉入京杭运河的“××货288”船终于成功浮出水面,安全脱险。这也标志着近几年来,常州内河水域耗时最久的一次沉船救援圆满完成。

现代快报记者了解到,11月5日下午14时许,常州市交通运输综合行政执法支队水上大队接到警情:一条载有900吨不明货物的重载船舶在常州与丹阳交界处触礁,正在沉没。时间就是生命,执法人员赶忙调集全部能调用的执法艇,第一时间赶赴现场。

执法艇从市区抵达事发地点后先行开展救援,经过现场勘

查,船只沉没不可避免,执法人员立即开始转移在船人员。14时57分,船上所有人员刚转移上岸,船只后部突然下沉,整体沉没。此时,船只整体打横,已经占用了一半航道,过往船舶开始通航困难。执法人员一边联系打捞船只,一边打开货舱盖布,只见货舱中900多吨的粉状水泥正在吸水凝固。执法人员迅速向上级汇报的同时立即通知打捞队伍,尽快准备混凝土破拆设备,以防水泥硬化后无法打捞。

面对11月7日的断崖式降温,执法人员在寒风与冷雨中坚守岗位,引导打捞队伍将逐渐硬

化的水泥一块块敲碎,取出,同时通过电台向每一条过往船舶喊话,提醒他们注意避让,安全通过。经过75小时连续不停施工,11月8日下午14时,沉没船只终于整体打捞出水,航道恢复正常。全程共出动各类执法艇9艘次,社会救助船只5艘,执法人员与社会救援力量共计30余人次。

据了解,近几年来,常州水域范围内,如此复杂耗时的沉船救援案例尚属首次。面对各种水路运输过程中的风险,常州交通执法队伍也将持续恪尽职守,全力以赴,为广大交通参与人的安全保驾护航。 张昊好 葛小林

## 伤者急需输血,交警集体出手

“急!急!急!……右腿截肢,血站库存告急……”11月7日晚8时许,常州市公安局武进分局交警大队前黄中队的微信群发出义务献血救人的动员令。原来,11月6日上午,前黄镇发生一起车祸,事故造成一名王姓村民右腿截肢,急需大量用血。得知消息后,中队指导员王振华在中队群里发出献血倡议,得到了积极响应。11月8日,除了参加一线抗疫值勤警力,所有在单位8名警力来到爱心献血屋参加了献血。

现代快报记者从武进交警大队了解到,11月6日上午,武进区前黄镇发生了一起交通事故,当地一位王姓村民和一辆半挂车发生碰撞,故事导致王某的右腿不得不截肢。从当天接警到现在,警方已经和家属以及医院取得了联系,为王某办理了交通事故交强险垫付手续和救助基金手续,目前已经陆续到位。

中队指导员王振华介绍说,在处理交通事故过程中,他听到王某的家属说到王某的右腿要截肢,急需输血。但看着尚未脱离危险的王某,他觉得还可以再帮一帮王某。于是,王振华在中



武进交警集体出动为伤者献血 武进警方供图

队群发出献血倡议,得到了同事们的积极响应。8日上午,武进交警大队前黄中队的8位民警以及辅警来到了武进区湖塘镇新城吾悦爱心献血屋内,卷起了袖子为王某献血。

从疫情防控一线岗位上撤下来轮休辅警王辉,得知献血的消息后,没做任何休整,和大家一起前来。他说:“想想事故发生

我们中队的管辖范围之内,我也想尽一点绵薄之力。其实有献血意愿的远不止我们八个,只是由于疫情防控的需要,其他人目前还在岗位上坚守无法前来。”

王振华表示,生命大于天,希望大家的献血可以帮到伤者王某,也希望他加油挺住,早日康复。

武公 葛小林

## 科学消杀护航复学



为全力做好学校疫情防控工作,全面助力安全有序复学,常州市消防救援支队主动对接辖区各大院校,提前深入学校开展洗消消毒工作。消杀队以5人为一组,每组配备至少2台手推喷雾机或电动背负式喷雾器等装备,配合使用有效氯浓度500mg/L的含氯消毒剂,对重点对办公楼、教学楼、宿舍楼等区域进行喷雾消毒,尤其是对楼梯扶手、公厕等公共部位进行全面消毒作业。图为武进区府东路消杀专业队赴辖区小学、幼儿园开展消杀工作。

周璐 葛小林 文/摄

## 别信刷单了,又有人被骗20余万

骗子以“轻松高薪”做诱饵,声称刷单轻轻松松日赚成百上千元,常州多位市民被骗。

11月4日晚上,常州市民顾某报警称,有网友发来刷单招聘的广告,将她拉入一个刷单微信群。她很好奇,想看看刷单到底是什么,便点开对方的链接,下载了一个“庭院”App,注册并抢单充值代付商品完成任务。没想到的是,她第一次尝试刷单,居然收到了返款佣金。她便又刷了几单。眼看着可以拿到几百块钱的佣金时,提现的时候却卡住了。

客服说她提取佣金时操作失误,导致账户被冻结。如果要解冻账户,需要解冻费。顾某想着自己不仅有几百元的佣金,更关键的是她还有几千块的本金在里面呢。于是顾某按照客服的要求转账了账。然而,客服又以银行卡没有办理大额出款公告,需要激活费等多种理由让顾某多次转账。最后,顾某突然意识到自己遇到了骗子,而这时她共计损失了20.4万余元。

在金坛务工的小董近期收到了一条网络刷单兼职的广告,他添加了对方的QQ好友,对方向小董发送了一条不明网址链接,小董点开链接后下载了某款软件,并进入了群聊状态。在该群内,小董看到好

多人在上传刷单成功的截图,越看越相信的小董便跟着后面开始刷单,小董向对方提供的银行账户转账后,对方却要求小董继续完成三笔刷单任务,否则将无法提现,小董再次向对方转账后,对方仍然要求转账,这个时候小董才发现被骗,最终损失9000多元。

金坛的蒋女士在手机上浏览网页时,收到了一个陌生好友申请,对方声称只需要关注一些公众号就能赚钱,心想赚些零花钱的蒋女士随即按照对方的要求,关注了一些公众号,果然赚到了几十元的佣金。接着,对方告诉蒋女士,现在在另外一个刷单任务可以赚更多的佣金,但是需要先转账才能开始任务,看着之前的操作能赚钱,蒋女士便开始向对方指定的银行账户进行了转账,转完一万多元后,蒋女士发现无法提现,对方却声称蒋女士操作错误,需要重新操作一遍,此时,蒋女士才意识到被骗。

警方提醒市民,多数刷单类诈骗的套路手法都十分简单,只是受害者被“轻轻松松赚钱”的概念蒙蔽了双眼,希望大家擦亮双眼,不要再相信此类信息,天上掉馅饼的好事是不存在的。

顾燕 虞雪娇 葛小林

## 突发疫情,订好的摄影套餐想退掉 得知消费者是医护,商家全额退款

高女士购买了一个摄影套餐,突然出现疫情,提出退订,结果遭到商家拒绝。无奈之下,高女士向常州市新北区消协投诉。在得知高女士是抗疫一线的医护人员后,当即全额退款。

11月5日,高女士向新北区消协投诉,称其10月18日在新北区一家儿童摄影艺术中心预定了一套价值2699元全家福套餐,并支付定金。但常州突然出现疫情,为积极响应政府疫情防控号召,杜绝公众场所活动等不可抗力因素,高女士提前与商家沟通并要求退订。但商家表示,必须支付违约金809元。高女士遂向新北区消协求助,希望商家能够全额退还定金。

接诉后,新北消协第一时间介入调查。商家解释称,根据目前常州疫情的情况,政府并没有禁止

商家对外营业,拍摄完全可以正常进行,如果消费者执意退订,那违约一方应当按合同规定支付违约金。

消协工作人员表示,疫情突发,政府部门出于疫情防控需要,发出明确限制、禁止聚集性活动的通知,导致部分合同不能继续履行,这属于法律规定的不可抗力,即不能预见、不能避免并不能克服的客观情况。根据我国《民法典》第563条规定,因不可抗力造成拍摄合同不能履行的,当事人可以解除合同。所以,基于疫情不可抗力的性质,高女士因疫情原因无法完成拍摄,可以解除拍摄合同。其次,根据《民法典》第590条规定:“当事人一方因不可抗力不能履行合同的,根据不可抗力的影响,部分或者全部免除责任,但是法律另有规定的除外。”受疫

情影响导致拍摄无法正常举行,当事人双方均无过错,都不属于违约方,也就不再按照违约承担责任。受疫情影响导致合同解除的,双方均无过错,而且都有损失,应该遵循公平原则,就定金的退还予以协商解决。商家可以就前期拍摄投入的成本作举证证明,确属合理支出,可在定金中酌情扣除。商家全盘托出成本估算后表态,消费者需支付300元。

当消协人员细致讲明消费者是抗疫一线的医护人员后,商家态度有了180度大转弯:“医护人员是白衣天使,全社会都应当守护医者仁心,我们立即全额退款。”

目前,高女士已收到全额退款,高女士对商家及消协工作人员表示感谢。

陈文戈 张维明 刘国庆

## 建行常州金坛支行与北电爱思特 开展主题党日活动暨结对共建签约仪式

近日,建行常州金坛支行与北电爱思特(江苏)科技有限公司开展“助力五新发展、服务地方经济”主题党日活动暨结对共建签约仪式。

北电爱思特(江苏)科技有限公司是金坛区重点招商引资企业,属于金坛区“五新产业”中的龙头企业。活动中,支行介绍了目前的党建工作开展情况和业务发展情况,北电爱思特介绍了其党组织建设情况

及党建、业务工作开展情况。随后,双方签订结对共建协议书,并就后续的共建工作思路达成一致。

下一步,支行将继续在思想政治、党建基础、党建宣传和工作创新等方面与北电爱思特共同做好推进,确保各项工作有序推进,为服务金坛地方经济、助力“五新”企业高质量发展贡献力量。

通讯员 陈月